

仪式感强起来 责任感提起来

——宁阳 “3+X” 党员活动日激发党建新活力

□本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 桑蕊 李阳



□桑蕊 李阳 报道

宁阳县堽城镇桥南村党支部成员在党旗前庄严宣誓。

“党员活动日”是党员活动的平台，去年以来，宁阳县依托每月15日的“党员活动日”，配套出台多项创新措施，有效规范了支部党员大会的组织程序和内容，还通过“规定动作+自选动作”、增强党员活动仪式感、建立党员“一表一档”动态管理等方式，促进了党内组织生活制度化、规范化，增强了党员干部的荣誉感，把全面从严治党落实到每个支部、每名党员。

“规定动作”+“自选动作” 让活动更规范化

“感谢组织给我过‘政治生日’，我感到很荣幸，也很自豪，作为一名入党44年的老党员，今后还得再加把劲，努力尽好自己的义务！”3月15日一大早，在宁阳县东庄镇南故城村党员大会上，全村60多名党员汇聚一堂，老党员田广巨动情地说。原来，该村党支部正在为村里的9名党员过“政治生日”，佩戴党徽，让老党员感受党组织的关怀和温暖。

为党员过“政治生日”，是宁阳县基层党支部党员大会的一项规定动作。每月15日，宁阳县各村党支部都要进行“党员活动日”活动，在伏山镇陈行村，这个月活动的主题，是将村里第一季度“党员服务群众一件事”的承诺践诺情况进行汇报，会前将明白纸发放到与会党员手中。

在划定的时间和程序范围内，赋予基层党组织一定的自主权，这样更有利于增强支部党员大会的实效。”宁阳县委远教中心副主任陶安彬表示，为规范支部党员大会程序和程序，把每月15日和每月最后一个周五，分别确定为农村和机关企事业单位党组织

国歌声回响在会场，氛围庄重严肃。“每次党员大会前我们都集体唱国歌，在庄严的氛围下，作为党员心里充满了自豪。”68岁的老党员徐德文说，以往村里的党员大会都是台上念、台下听，现在国歌一唱，精神振奋，那种集体的荣誉感又回来了。

为增强党员大会的活力，宁阳县着重在强化党员大会仪式感上下功夫，细化配套制度措施，将奏国歌、交党费、过“政治生日”等内容制度化，作为党员大会的固定动作来抓，增强了组织生活的感染力。每月根据党员入党时间，采取送上一句“生日”祝福、进行一次谈心谈话、组织一次重温入党誓词等方式为党员过“政治生日”，增强党员的身份意识。明确“党费日”，支部班子成员带头，引导党员每月支部党员大会前向

仪式感+自豪感 带动比学赶超氛围

走进酒店镇徐行村党员活动室，嘹亮的

工业用电量一季度增长15.85%，24个重点项目和32个技改项目开工

环翠区：新动能扛起产业发展“大梁”

□记者 任松高
通讯员 阮宝勇 田常力 报道

本报威海讯 4月18日，在山东新北洋信息技术股份有限公司的智能生产车间里，伴随着全自动生产线的有序运转，传送带上的金属板材物料被依次送入车间，而另一端送出来的则是成品的快递柜。随即，这些数码物流柜被打包封箱，送往全国各地。

“这些数码物流柜大部分生产过程由自动化设备和工业机器人完成，同比口径下用工人数较以前可减少60人以上，生产效率可以提高50%以上。”山东新北洋信息技术股

份有限公司子公司威海新北洋数码科技股份有限公司相关负责人说。就在一年之前，新北洋因原有自助设备生产加工能力已接近饱和，疲于应对持续增加的订单量。公司积极将资源向智能生产线打造上倾斜，新上3.3万平方米的智能工厂项目，引进总价1.5亿元的德国自动化加工设备和涂装设备，智能化程度国内领先。“智能工厂全部投产后，产能将由原来的年产5万台提升至年产12万台，快速抢占智能终端产品的广阔市场，预计今年新增销售收入9亿—12亿元。”

今年以来，环翠区以打造“企业膨胀

的舞台、投资创业的热土、人才集聚的高地”为目标，将服务企业、项目、人才作为工作中的头等大事，一手抓传统产业转型升级，一手抓新经济动能培育壮大，加速新旧动能转换，不断增创发展新优势。

3月份，环翠区组团赴上海、浙江、京津等地区开展了经贸考察和项目对接活动，达成了中关村医药科技、上海中环万达科技、中经跨境(威海)产业基地、家圆移动智能信息技术等一批项目，为环翠区完善产业链条配套，增强产业发展后劲，培育发展新动能，形成集群式发展优势打下

坚实基础。以环翠科技产业园为核心的新动能释放“集中承载地”正在加速崛起，区域竞争新优势不断显现。环翠区将在产学研合作、人才引进培育和使用、智能制造、工业设计、军民融合、新金融等方面进一步创新服务方法，充分激发市场主体的创新创业活力。

新旧动能加速转换，拉动经济增长势头强劲。工业用电量作为衡量经济运行的“晴雨表”，环翠区一季度实现增长15.85%，24个重点工业项目和32个技改项目开工，以智能制造为重点的产业新动能迅速挺起脊梁。

重罚治污长效机制，及时指出问题，限期改正，加强与公安部门的配合，持续高压，坚决打击破坏生态建设违法行为。仅2016年一年，镇域内10家建陶企业就关停9家，共拆除17条生产线，保留升级改造1家，减少产能6800万平方米，29家化工企业关停拆除搬迁11家；全面排查镇域内生产企业、院落和矿坑，强力关停取缔168处非法加工、经营和存储场所，清理70余万方粉煤灰、赤泥等粉性物料；联合公安、环保连续开展集中行动，彻底打掉22处非法破碎石洗砂场，18处无环评氢氧化钙加工点，复绿矿坑24处4138亩。

“通过一年来的治理，镇域环境面貌发生了重大改善，辖区百姓‘生态获得感’不断增强，而且还因此减少能耗30万吨标准煤，腾空发展土地1500余亩，为产业结构调整提供了发展空间。”程勤表示。

博兴县电子商务协会常务副会长安宝忠告诉记者，如今，12个淘宝村的移动端交易已经超过了电脑端，实现村村通宽带，4G移动通信信号全覆盖，淘宝店主可以随时随时随地进行网上交易，仅一个湾头村就驻扎了26家快递公司，3家物流公司。锦秋街道办事处淘宝商户已达3000多家，2016年累计网络销售额达4亿余元。湾头村成为全省“一村一品示范村”。

为打造草柳编电子商务升级版，锦秋街道办事处正在规划建设一街、五村、一园、一圈。一街，即以“淘宝村”湾头村为中心，集原材料供应、编织加工、商贸流通等为一体的草柳编电子商务一条街；五村，即重点规划建设“湾头”“院庄”“孟桥”“陈家”“安梁”等五个淘宝村；一园，即草柳编文化创意产业园；一圈，即环麻大湖17个行政村淘宝商圈。

张店泮水镇碳酸钙企业全部关停

腾出土地1500余亩，降低煤耗30万吨

□记者 刘磊 马景阳
通讯员 翟鹿婷 报道

本报淄博讯 4月17日，淄博市张店区聚源纸助剂厂大门紧闭，从前红火的生产品场面成为了历史。再看张店区泮水镇域内其他几家碳酸钙企业生产车间，也都贴上了封条，全部停产。截至3月底，泮水镇最后5家碳酸钙企业全部关停，近30多年的碳酸钙行业将成为历史。对于公司下一步的转型发展，法人代表黄家水有了新的考量，“打算将闲

置厂区库房利用起来做实物期货或仓储”。“强力推进生态环境建设，压产能，促转型，坚决打击和肃清各类污染源和环保顽疾，碧水蓝天才是最大的民生。”泮水镇党委书记程勤说。该镇一方面实行“一把手”工程，由镇党委书记抓环保，每月召开一次生态建设专题会，调度情况，分析难题，制订行动方案，落实责任；一方面实行动态网格化监管和综合执法集中行动机制，对违法、违规的小微企业坚决予以关停取缔。同时，实施重点问题督办约谈制度和刑

“强力推进生态环境建设，压产能，促转型，坚决打击和肃清各类污染源和环保顽疾，碧水蓝天才是最大的民生。”泮水镇党委书记程勤说。该镇一方面实行“一把手”工程，由镇党委书记抓环保，每月召开一次生态建设专题会，调度情况，分析难题，制订行动方案，落实责任；一方面实行动态网格化监管和综合执法集中行动机制，对违法、违规的小微企业坚决予以关停取缔。同时，实施重点问题督办约谈制度和刑

“强力推进生态环境建设，压产能，促转型，坚决打击和肃清各类污染源和环保顽疾，碧水蓝天才是最大的民生。”泮水镇党委书记程勤说。该镇一方面实行“一把手”工程，由镇党委书记抓环保，每月召开一次生态建设专题会，调度情况，分析难题，制订行动方案，落实责任；一方面实行动态网格化监管和综合执法集中行动机制，对违法、违规的小微企业坚决予以关停取缔。同时，实施重点问题督办约谈制度和刑

传统草柳编编出12个淘宝村

□记者 李剑桥
通讯员 郝安振 肖强国 报道

本报淄博讯 这边“叮咚、叮咚”，陆陆续续的买家提示音不断响起，那边员工正在熟练地挑货、分拣、打包……4月22日，博兴县锦秋街道东凤村一家网店内一派繁忙景象。老板李磊手指飞快地敲打着键盘，与买家交流着。“201个订单，8861.2元”浏览了一下当天的销售额，他满意地笑了。“我表弟在湾头村开网店，在他的带动下，我去年5月份开始开网店，7个月的时间销售额达到300万元，现在村里一半以上的农户都在

做电商。”锦秋街道党工委副书记李晓营接过话头：“在全国首批淘宝村湾头村的带动下，我们有12个村成为全国淘宝村，并在此基础上形成了锦秋街道以草柳编产业为代表的淘宝镇，带来了网络创业遍地开花的喜人局面。”锦秋街道拥有鲁北地区最大的淡水湖麻大湖，心灵手巧的当地人取湖边的蒲草、柳枝编成蒲扇、扇子、草鞋等供日常使用，草柳编手工艺代代相传。据介绍，这一传统的手工艺已经有800多年的历史。随着网上购物的兴起，湾头村农民将这一传

统的手工艺品放到了“淘宝”上，没想到这里成了闻名全国的“淘宝村”。街道办把握时机，鼓励年轻人投身网络创业，设立财政专项资金，建立草柳编行业人才储备库，对进驻创业辅导基地的初创企业，进行培训和面对面、点对点的服务，一律由政府“买单”，现在已经开办培训班53期，培训2600多人次，并成立了我省第一家农村电商服务机构，从杭州、青岛等地聘请了高端电商人才，把最新、最先进的电商技术编成课件，及时传授给更多的创业青年。

周村：“组合拳”为年轻干部“蹲苗”压担

“以前调度工作，有时会嫌镇办报送不及时，直到来到了南郊镇才知道，镇办的同志除了要做好日常工作，还要做好包村、拆迁等其他重点工作，太忙了。”周村区重点项目办公室副主任王洋今年被选派到南郊镇锻炼，对基层工作有了新的认识。周村区按照淄博市委组织部对年轻干部整体培养的规划和要求，把前一线作为干部的“练兵场”，日前选派50名年轻干部到基层脱产锻炼，

根据需要对赴镇、街道或承担重点任务的部门“蹲苗”。该区结合岗位需要、干部专业等情况，突出培养方向，对没有基层工作经历的，全部选派到服务群众的最前沿；对没有急难险重工作经历的，全部选派到攻坚克难第一线。与此同时，注重“四类干部”的统筹培养，结合各部门特点，开展干部特色实践活动。“全脱产”不代表没人管。周村

区对选派干部按照驻单位划分10个组，实行组长负责制，开展“五项定期”，落实“九条规范”。把干部锻炼期间的表现作为选拔任用的重要参考，激发了干部的积极性。据了解，近几年周村区先后选派挂职干部2批79人，“第一书记”3批188人，重点项目一线锻炼干部3批62人，包保企业干部2批38人。让缺乏基层经历的后备干部到基层“蹲苗”压担，最终“淬火成钢”。(韩玉峰 韩佃昌)

沂源：建设医联体破解基层看病难

“县中医院免费送的CT安装使用后，每天有不少人来检查；由县级医院专家远程诊断，患者不用去县城挤，医保还能报销一部分，医联体建设有效破解了基层看病难的问题。”近日，沂源县鲁村卫生院院长白道福说。加强医联体建设是沂源县全面深化医改的新实践。去年以来，该县以此作为破解基层看病难的着力点和突破口，成立了以3家县级医院为核心，12家卫生院共同参与的上下联动、横向联合的

立体松散型“3+12”医联体，在人才培养、设备扶持、专科建设、新技术开展等方面自上而下进行帮扶合作。以此为平台，进一步延长联合半径，与省立医院、齐鲁医院、淄博市第一医院等省、市级大医院建立了长期稳定的合作关系，促进医疗卫生工作重心下移和资源下沉，显著提升了基层医疗机构的服务能力。据了解，通过医联体的纵向联合，沂源建成以县级医院为枢纽，以卫生院为终端的医学影像远程会诊、心电远程

即墨每年投入亿元 助力科技创新

□记者 肖芳 通讯员 杜梅 报道

本报即墨讯 3月27日，即墨市出台《关于深入推进科技创新发展的意见》，决定自今年起每年设立科技发展专项资金1亿元以上，从科技企业、研发平台、科技成果、高端人才、知识产权、科技金融等8个板块30个方面提升区域创新能力。

意见强调，企业是科技创新主体，即墨将通过实施科技型小微企业培育工程、高新技术企业培育工程、设立自主创新重大专项等方式，强化企业创新主体建设。其中包括实施“雏鹰计划”，对拥有自主知识产权、科技含量高、市场前景好的科技型小微企业，通过认定后给予10万元资金支持；实施“瞪羚计划”，对于成长性好、具有跨越式发展态势的高新技术企业给予最高50万元的贷款贴息等。在产学研合作方面，即墨将对引进“国字号”科研机构、省外重点高等院校分支机构等给予最高200万元补助；对引进两院院士、国家“千人计划”专家研发机构，给予最高100万元补助。在人才支撑方面，领军人才项目技术水平达到国际领先、国际先进、国内领先的，给予50万至200万元项目资助，特别重大的项目“一事一议”，最高给予500万元的特别资助。

根据意见，到2020年，即墨万人有效发明专利拥有量将超过20件；技术合同交易登记额将达到20亿元；高新技术企业达到200家以上，高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重达到50%以上；产业链、创新链、资金链、政策链有机衔接，创新环境更加优化，区域综合竞争力居于全国前列。

峰城铁腕拆违建

□记者 张环泽 通讯员 张大东 报道

本报枣庄讯 4月14日，枣庄市峰城区依法对原市造纸厂片区内17户、3872平方米违章建筑予以强制拆除。

该区对新增违法建设即查即拆，2016年10月1日以后新增的违法建设，尤其是国道沿线、风景区、耕地等区域内的违法建设，坚持“零容忍”，责令建设单位和当事人限期自行拆除，逾期不拆除的，依法强制拆除。区分不同情况，做到“四个率先拆除”：率先拆除不符合土地利用总体规划、城镇控制性详细规划强制内容的；率先拆除占用消防通道、市政管线，破坏建筑物结构，使用易燃材料建设等危害公共安全、影响民生与发展需要的；率先拆除在城市主干道、重点区域和临街两侧，严重影响市容市貌的；率先拆除已纳入近期棚户区改造和重点基础设施建设范围的违法建设。

该区对纳入应拆范围的违法建筑，探索实行了“自拆+助拆+强拆”的拆违模式，以强拆推动助拆，以助拆加快自拆。注重做好群众思想工作，把各项政策讲在前，把保障措施做在前，把问题矛盾化解在前，做到拆违无情、操作有情，教育引导自主拆除。对同意拆违、自身无力拆除的，以委托拆除的方式人性化处置，力求和谐治理。在摸清底子、界定准确、程序完备的基础上，对拆违过程中的“钉子户”，甚至无理阻挠、暴力抗法的，组织职能部门及各有关镇街开展综合执法，通过多方工作，施加压力，依法强制拆除，做到“打击一个、震慑一片、教育一方”的目的，使违建者认识到强拆不如自拆、迟拆不如早拆。去年10月以来，先后出动执法人员1900余人次，开展助拆和集中强拆行动19次，共拆除各类违章建筑847户、96709平方米，有效打击了违法建设行为。

泰山区为企业 高学历人才发生活补贴

□记者 姜言明 郑莉 通讯员 张松 王龙 报道

本报泰安讯 5月2日，泰安市泰山区辖区内23家企业2016年度新引进的81名高学历人才收到了区政府发放的生活补贴。据悉，这是泰山区服务企业、服务企业、扎实推进“泰山港湾”建设工程的重要举措，总计发放67.52万元。

今年3月，泰山区下发《关于为2016年度企业新引进高学历人才发生活补贴有关问题的通知》，对发放对象、补贴标准和申报流程作了具体规定。发放对象，主要是国内知名高校统招全日制本科毕业生，普通高校统招毕业的全日制硕士、博士，以及取得教育部留学服务中心(国外)留学学位认证的留学回国研究生。补贴标准，本科生600元/月、硕士1000元/月、博士2000元/月，连续享受36个月。

通过“两审一公示”，最终全区符合条件的人员共81人，其中，硕士56人、知名大学本科25人，共发放生活补贴67.52万元。

沂源环保“天网” 实现监管全覆盖

□记者 马景阳
通讯员 杜明德 张琦 程以刚 报道

本报沂源讯 沂源县通过建立环保“天网”工程，2016年城区空气质量优良天数270天，优良率达74.2%。

3月22日，沂源县环保局接到悦庄镇西肖水村环境网格员汇报，反映该村有一处蒜素加工点污染周边环境。执法人员现场检查中发现，该大蒜提纯加工点未办理环保审批手续开工建设生产，生产用锅炉产生的废气未经处理直接排放，生产过程中产生的废水、废弃物未经处理直接排放至无防渗措施的沙坑中。县环保局依法对该违法行为进行查处，处罚款30万元，同时移交公安机关。

据介绍，所谓“天网”实际就是一个周密的网格化管理体系，通过网格化管理人员和电子监控将每一个、每一处可能产生环境污染的地方全部纳入网格化管理。为此，该县出台了“网格化环境监管体系工作方案”，建立了二级网格、三级网格和四级网格共549个，将全县41个污染源全部纳入监管平台，直接连接21家企业的在线监测数据。目前，沂源县已建有535名专职网格员队伍，实行24小时工作制。